

**Date of Sermon : 2007 年六月 17 日**

## **聖靈是上帝（三）**

新竹歸正福音教會皮敦文講稿

### **前言**

惟晴七十九歲的爺爺今早過世，故不能來我們中間司琴。這事對惟晴家人是突然的，然對上帝而言卻不是；桂琴的不預期懷孕也是如此。上帝為每一個人定了疆界，我們當竭力進入主的安息，在有限的精力與時間上，作有用的服事，免得年老回頭看時，懊悔自己過了一個浪費光陰的人生。去年講到約翰福音第一章第一節時曾題到，舊約先祖為上帝命名乃是他們親身經歷了上帝之後的作為，但他們僅就個人經歷而作一次的命名而已。但是我們卻因有道，主耶穌基督卻讓我們經歷所有先祖的經歷。所以，文峰與桂琴必然可經歷主是耶和華以勒的上帝。

### **「作我的見證」**

既然為主基督作見證是如此地重要，關心自己的人就必須先行確定聖靈上帝是否有降臨在他身上。聖靈是不可見的，故聖靈的洗，聖靈充滿、聖靈澆灌、聖靈恩膏等事情的發生也是不可見的。就因為如此地不可見，就給予那些假冒者可乘之機，迷惑那些不明究理的人，也吸引那些認為越神秘就越屬靈的人的心。然贗品總有被拆穿的一天，但揭曉的那天，假冒者已得逞，被蒙騙的也浪費不少寶貴時光。看了今年 Good TV 所播「5/27 全球禱告日」活動的廣告，心中有無限感觸；聖靈降臨為要榮耀基督，但廣告只提要見證上帝的榮耀，卻未提見證基督的名。主明說聖靈來，要榮耀他；人卻說聖靈來，要榮耀上帝，不敢說要榮耀基督。

是的，聖靈是不可見的，那人怎知祂的降臨曾發生在他身上？就因為聖靈是不可見的，聖經必然有祂作事痕跡的印證的教訓。人只須依這些印證來證實聖靈上帝是否曾降臨在他身上即可，不需被惡人所左右。以下幾點為基督作見證的記號，依之而肯定或否定聖靈是否降臨在你我身上。

### **1. 必認聖經為絕對權威**

主耶穌說：「你們查考聖經，因你們以為內中有永生；給我作見證的就是這經」（約 5:39）。因此，為基督作見證的第一前提就是必須認定聖經的絕對權威性。「韋斯敏斯德信仰告白」第六條說：「…無論何時，都不可以假藉聖靈進一步的啟示或人的傳統，為聖經加添任何內容。…」

### **95%的真理**

現在有人喜愛這樣說，聖經給予我們 95%的真理，其他 5%需要我們自己去尋找。我發覺愛說這話的人常是熱心服事的人，牧師因這些人的熱心願意安排他們站上講台，好激勵其他會眾多多服事。但因著他們不認聖經已百分之百啟示完全，故他們的講章常是混亂，無道可言。更糟糕地是，會眾或第二代的傳道人承受這負面的影響，便開始有樣學樣，自以為找到那 5%的真理。由於他們是自己找到了這 5%的真理，故他們愛講這 5%甚於他們所謂的 95%的真理。有時還會在他講道的那日，說，今天早上，我得到上帝的啟示…。可見，聖經在他們心中的地位已漸然退色。我們不認可這不誠實作主見證的態度。

## 摩門教

再舉摩門教為例：其創辦人 Joseph Smith 於 1820 年在紐約州自稱親眼看到父上帝和耶穌，並且還說他從上帝的手中得到刻著埃及象形文字的金片。但是，西方看得懂埃及象形文字是在 1850 年考古學較為發達之後，那 Smith 如何明白其中的意義？Smith 說，天使給了他烏陵與土明，他因此可以透過它們瞭解這些金片上文字的意義，才得譯成英文而寫下摩門經。那麼，那些金片、烏陵與土明到那裏去了？Smith 說，當他看完金片之後，它們全都被收回到天上去了。若有人問他，誰可以對他所說的作證？他則說有八人證實他們親眼看過 Smith 的翻譯工作，這八人證詞也寫在摩門經內。然事實上，這八人後來離開了摩門教，並否定他們先前的證詞。人心之昏暗居然還是有許多人聽信此言而進到摩門教。

## 傳道人的能力

對於傳道者而言，持守與認定聖經的絕對權威性絕對關係他傳道的能力。一個人知識的豐富固然可豐富他的講道內容，但卻不必然與傳道能力有直接的關係，因為保羅說：「**我們的福音傳到你們那裡，不獨在乎言語，也在乎權能和聖靈，並充足的信心。**」（帖前 1:5）有時候教神學的人因為活在學術交流和討論的氣氛下太久，以致漸不太敢陳明自己的立場。他的講台雖可讓人感受到他的學問淵博，但卻讓人感受不到他的能力，這知識言語與權能之間落差的關鍵何在？就在是否絕對相信聖經是絕對權威。凡無此能力的人，必不可能使人聽其道而產生信心（林前 2:4, 5）

需知，聖經所傳的絕不是人喜愛聽的道理，而傳道者必須要有扭轉信徒思想的決心與信念，他才配得作上帝話語的管家。試問，基督傳道時，他是要求對方必須要歸向他呢？還是僅提供聽者另一條生命的出路而已？又，保羅說，十字架是令人討厭的（加 6:11），十字架的道理在那滅亡的人為愚拙的（林前 1:18），傳道者若不視聖經為絕對權威，他有可能毫不畏懼地向世人傳講基督的十字架嗎？

## 基督教的奧祕：絕對與謙卑

有人看到佛教的有容乃大而日益興盛，卻看到基督教的絕對而日益衰敗，因此不苟同基督教的絕對觀，並視此絕對的態度為阻礙人成長的絆腳石。也有人認為這樣絕對的態度實不容於現今高舉相對的世代中，人聽到你論道如此的絕對，他則聽不進任何你說的。

以上言論對有絕對者信仰的人來說，不是負面的作用，反而是正面積極的。因為（1）只有在絕對的上帝之道之下成長的人，才知如何去蕪存菁地擇取知識。我們曾讀到康德的四大提問之一是，你怎知所得的知識是知識，且是真知識。這對承認上帝的道的絕對性的人而言，不是個問題。（2）能聽進這樣難聽的道的人，必是聖靈在他身上的動工的結果，而這樣的人進到教會才是真信徒。反而那些因你的妥協地降低上帝道的標準進到教會的人，才是教會的頭痛份子。

心裏面越有資產的人，其實是越謙卑的人；反而那心中無料的人卻易表現高傲好讓人看不到他的缺乏。問，絕對的硬與謙卑的軟是不是兩相衝突的性情？具絕對性情的人是難以撼動的人，這樣的人是磐石，是穩固群體的力量。試問，一個善變的人怎可能是他人依靠的對象？具謙卑性情的人是以眾人為師的人，他吸收每一個人的長處與優點，好使自己也有那美好的長處與優點。這樣的人不與人相爭，有氣度的人。表面上看起來，這絕對的性情和謙卑的性質是難合一的。有些人性情溫和，看似謙卑，但卻沒有聖經絕對觀的認知，這類人以佛教和受中國文化薰陶者為代表；有些人絕對認識聖經是絕對的，

但卻與人格格不入；也有些人既無聖經絕對觀，也不謙卑，這類人則以學者和教會領袖為代表。

然，絕對與謙卑兩極化的性情合在一身最佳的典範就是我們的主耶穌基督。祂是絕對的上帝卻取了奴僕的樣式，祂是永不改變的上帝卻謙卑地學習怎麼作人。耶穌在十二歲那年的逾越節，曾在聖殿裏，坐在教師中間，一面聽，一面問（路 2:46）；在三十歲傳道初期與一般人的經歷一樣，有魔鬼的試探在他的生活中；在三年半的傳道過程中，學習著在各樣的環境與狀態作一個真正的人。所以，聖靈降臨在我們身上就是要我們既領受主基督絕對的道的教訓，使我們有堅定不移的信仰，這道引導我們有向上帝謙卑順服的生命。所以，你我當以此自省，「上帝阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。…務要在主面前自卑，主就必叫你們升高。」（雅 4:6,10）

## 2. 必以基督十架為信仰的中心

亞 12:10 節說：「他們必仰望我，就是他們所扎的。」故，受這位施恩叫人懇求的聖靈降臨的聖徒必然明白一件事就是，他曾經扎過基督，羞辱過基督，但基督卻還是願意接納他進入祂的教會。這樣，一位被聖靈降臨的聖徒的心中必充滿對基督的感恩，是一位充滿著主耶穌基督與祂的道的人。因此，基督徒傳講基督，以及基督的教會傳講基督是必然的生活態度。反過來說，若說自己被聖靈充滿與澆灌卻不傳講基督，他所稱的那靈絕非是聖靈；而沒有聖靈卻說自己有聖靈則陷入了妄稱上帝之名的罪。

下週再繼續講作主的見證的其他三記號就是，必喜愛聆聽真理的道與得救的福音，必信從主耶穌與親愛眾聖徒，以及必能與其他人同工。